
ЦЕНТРАЛНА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ 

 

 

ПРОТОКОЛ 

№ 569 

 

На 15 август 2024 г. се проведе заседание на Централната 

избирателна комисия при следния 

 

ДНЕВЕН РЕД: 

 

1. Проекти на решения относно промяна в състави на ОИК. 

Докладват: Елка Стоянова и Ерхан Чаушев 

2. Проекти на решения относно предложение до президента на 

Републиката за насрочване на нови и частични избори. 

Докладват: Силвия Стойчева и Росица Матева 

3. Доклади по административни преписки. 

Докладват: Емил Войнов, Росица Матева, 

Димитър Димитров, Севинч Солакова, Гергана 

Стоянова, Силвия Стойчева, Елка Стоянова и 

Красимир Ципов, Ерхан Чаушев 

4. Искане за изплащане възнаграждения на ОИК. 

Докладва: Силвия Стойчева 

 

ПРИСЪСТВАХА: Димитър Димитров, Емил Войнов, Росица 

Матева, Севинч Солакова, Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Ерхан 

Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Силвия Стойчева. 

ОТСЪСТВАТ: Георги Баханов, Камелия Нейкова, Любомир 

Георгиев, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов. 

 

Заседанието бе открито в 10,32 ч. и председателствано от 

госпожа Росица Матева – зам.-председател на Централната 

избирателна комисия. 
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* * * 

 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Добър ден, 

колеги! 

В залата сме десет членове на Централната избирателна 

комисия – имаме необходимия кворум, и можем да започнем 

заседанието. 

Предлагам ви следния проект на дневен ред: 

1. Проект на решение относно промяна в състава на ОИК – 

Столична с докладчик колегата Елка Стоянова. 

2. Проекти на решения относно предложения до президента на 

Републиката за насрочване на нови и частични избори с докладчик 

колегата Стойчева за момента. 

3. Доклади по административни преписки с докладчици: 

колегите Войнов, аз, Димитров, Солакова, Гергана Стоянова, Елка 

Стоянова и Стойчева. 

Има ли предложения за допълнение, или промени по дневния 

ред? 

Заповядайте, колега Чаушев. 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Да ме включите в точка първа. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Добавям Ви в 

първа точка. 

Други? 

Колеги, моля да гласуваме дневния ред. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева); против – няма. 

От днешното заседание поради ползване на отпуск отсъстват 

колегите Нейкова, Томов, Баханов, Георгиев и Георгиева. 

 

Започваме с първа точка от дневния ред: 
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ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО ПРОМЯНА В СЪСТАВА 

НА ОИК – СТОЛИЧНА. 

Заповядайте, колега Стоянова. 

ЕЛКА СТОЯНОВА: Благодаря. Колеги, постъпило е 

предложение да бъде заменен член на ОИК – Столична. 

Предложението е от упълномощен представител на коалиция 

ГЕРБ-СДС, а членът, който се предлага да бъде заменен, е С.                                 

В.              и на нейно място да бъде назначена Ц.               А.                    

Т.    . 

Всички необходими документи са приложени към 

предложението, в това число за новопредложения член, както и 

документи, удостоверяващи основанието за възникване на 

причината за замяна. 

В този смисъл ви предлагам да бъде уважено направеното 

предложение и Централната избирателна комисия да постанови 

решение, с което да установи предсрочно прекратяване 

пълномощията на С. В.                 като член на ОИК – Столична; да 

анулира издаденото й удостоверение и да назначи за член на ОИК – 

Столична, Ц.            А.               Т.                   , като й бъде издадено 

удостоверение. 

Това е предложението ми за проект на решение. Намира се в 

папката ми от 13 август с проектен номер 5230.  

Предложението сме получили с вх. № ЦИК-МИ-09-695. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, моля да 

се запознаете с проекта на решение в папката от 13 август на 

колегата Стоянова. 

Ако няма някакви предложения или становища, моля, режим 

на  гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева); против – няма. 

Решението е № 3538-МИ/15.08.2024 г. 
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Преминаваме към втора точка: 

ПРОЕКТИ НА РЕШЕНИЯ ОТНОСНО ПРЕДЛОЖЕНИЯ ДО 

ПРЕЗИДЕНТА НА РЕПУБЛИКАТА ЗА НАСРОЧВАНЕ НА НОВИ 

И ЧАСТИЧНИ ИЗБОРИ. 

Заповядайте, колега Стойчева. 

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, с вх. № ЦИК-МИ-11-

700/15.08.2024 г. в Централната избирателна комисия е получена 

преписка от ОИК – Столична, с приложени към нея Решение № 

1151-МИ/14.08.2024 г. на Общинската избирателна комисия, с което 

на основание чл. 42, ал. 1, т. 13 от ЗМСМА, ОИК – Столична, е 

констатирала предсрочно прекратяване пълномощията на кмета на 

кметство Лозен Г. Р. М.           . 

Освен горецитираното решение е приложен и препис-

извлечение от акт за смърт със съответния номер. 

От извършената служебна проверка за регистрираните по 

постоянен и настоящ адрес в село Лозен, Столична община, е видно, 

че е налице основанието за насрочване на частичен избор, поради 

което предлагам на посочените в проекта на решение правни 

основания, Централната избирателна комисия да приеме решение, с 

което предлага на президента на Република България да насрочи 

частичен избор за кмет на кметство Лозен, Столична община. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, 

становище по проекта? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева); против – няма. 

Решението е № 3539-МИ/15.08.2024 г. 

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, моля да гласуваме и писмо до 

президента на Републиката, с което да го уведомим за приетото 

решение и да приложим необходимите документи за насрочване на 

частични избори. 
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ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, 

допуснала съм техническа грешка при номерата на решенията.  

Решението на колегата Елка Стоянова в точка първа е № 3538-

МИ, а решението на колегата Стойчева относно предложението до 

президента е с № 3539-МИ. 

Моля, режим на гласуване на писмото до президента на 

Републиката. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка 

Ганчева, Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева); против – няма. 

Колеги, връщаме се в точка първа. 

Заповядайте, колега Чаушев. 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Уважаеми колеги, проект на решение за 

временна замяна на член на ОИК – Столична. 

Постъпило е заявление от упълномощен представител на ПП 

„Продължаваме промяната – Демократична България, и заявление от 

П. Г.           , член на ОИК – Столична, за временното му 

освобождаване. 

Предлага се на негово място да бъде назначена временно                 

М. А. със съответните документи. 

Предлагам да назначим за член на ОИК – Столична, М.                                                   

В.         А.  за времето от 15 август до 25 август 2024 г. на мястото на 

П. Г.          . 

На новоназначения временно член на ОИК – Столична, да 

бъде издадено съответното пълномощно. 

Представени са всички необходими документи. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, моля да 

се запознаете с проекта на решение. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 
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Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева); против – няма. 

Решението е № 3540-МИ/15.08.2024 г. 

 

Преминаваме към трета точка: 

ДОКЛАДИ ПО АДМИНИСТРАТИВНИ ПРЕПИСКИ. 

Заповядайте, колега Войнов. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Уважаеми колеги, постъпило е 

писмо от администрацията на Министерския съвет с вх. № ЦИК-15-

283-5/14.08.2024 г. То е във връзка със съхранението на устройствата 

за машинно гласуване. 

Писмото беше обсъдено на работна група и в тази връзка моля 

за последващо одобрение на писма, които бяха изпратени до 

Министерството на финансите и до „Карго-партнер“. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Моля, режим на 

гласуване, колеги. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч 

Солакова); против – няма. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, моля за последващо одобрение и на 

писмо до Агенцията за обществените поръчки във връзка с 

предстоящите обществени поръчки, което също беше обсъдено 

вчера на работна група. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Моля, режим на 

гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч 

Солакова); против – няма. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Уважаеми колеги, докладвам ви приемо-

предавателни протоколи с вх. №№ ЕП/НС-15-1683; ЕП/НС-15-1683-

1; ЕП/НС-15-1683-2; ЕП/НС-15-1683-3/13.08.2024 г.  
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С тях Централната избирателна комисия е предала на „Карго-

партнер“ 36 броя СУЕМГ, съответно „Карго-партнер“ е предал на 

Централната избирателна комисия други десет броя СУЕМГ 

съгласно нашите указания – докладвам за сведение. 

В тази връзка ви докладвам и писмо от ГД „Жандармерия“ с 

вх. № ЦИК-ЕП/НС-04-1681-1/15.08.2024 г., с което ни уведомяват, 

че са създали необходимата организация за внасяне в склада на 

„Карго-партнер“ на 36 броя СУЕМГ и за изнасяне от склада на други 

10 броя СУЕМГ съгласно нашите указания – докладвам го за 

сведение. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, в тази 

точка ще ви докладвам писмо с вх. № ЦИК-16-301/12.08.2024 г. от 

Централната избирателна комисия на Република Молдова, с което 

ни се изпраща покана за участие в програма за наблюдение на 

президентски избори и референдум, които ще се проведат в 

Република Молдова на 20 октомври 2024 г. 

Имаме и превод на поканата със същия входящ номер от 

13 август 2024 г. Може да се запознаете с него в моя папка – 

докладвам го за сведение. 

Колеги, във връзка с писмо – вх. № ЦИК-МИ-11-324-

2/12.08.2024 г., от секретаря на община Банско, с което ни моли да 

изпратим оригиналния изпълнителен лист от 25 март 2024 г., 

предлагам да изпратим отговор, че с писмо изх. № ЦИК-МИ-11-324-

1/31.05.2024 г. до кмета на община Банско чрез Български пощи е 

изпратен оригиналът на изпълнителния лист и след извършена 

проверка чрез Български пощи е установено, че писмото е получено 

на 4 юни в пощенската станция на община Банско от лице, което се е 

подписало като Г. С. или С.                – не се разчита добре, с 

представено пълномощно от общината. 

Колеги, ако нямате други предложения, моля, режим на 

гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 
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Йорданка Ганчева, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева); против – няма. 

Колеги, предлагам ви да гласуваме писмо до изпълнителния 

директор на „Информационно обслужване“ АД – във връзка с 

прекратяване на трудовото правоотношение на Д. Ш.                   да 

бъде закрита създадената електронна пощенска кутия. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева); против – няма. 

Следващ докладчик – колега Димитров, заповядайте. 

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Благодаря. Колеги, в моя папка има 

няколко писма, съдържанието на които трябва да обсъдим и 

евентуално да приемем. 

Първото е с проектен номер 11069 – писмо до изпълнителния 

директор на „Информационно обслужване“ АД, с което му 

изпращаме проекта на приложение към решението, което ще 

приемем 55 дни преди изборния ден, относно организацията и 

технологиите на компютърната обработка на данните от 

гласуването. 

Приложението е с проектен номер 5212 в общата папка. Там 

има няколко неща, които евентуално те могат да попълнят. Отнася 

се до това когато нямат персонал, когато инструктират, и други 

такива оперативни дейности, които винаги са присъствали в тези 

изисквания, както и, ако е възможно, да уредим въпроса, свързан с 

видеоархива от заседанията на районните избирателни комисии. 

Това е нещото, което евентуално трябва да редактираме в нашите 

изисквания. Самото съдържание на решението е кратко, но 

приложението към него всъщност по същество е това, което ще 

приемем. (Реплика.) 
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Колеги, може да го обсъдим на работна група, но мисля, че 

едва ли може да бъде различно от това, което обичайно сме 

съгласували. 

Колеги, отлагам проекта за работно обсъждане. 

Вторият ми доклад е свързан с писмо с проектен номер 11077. 

Това е  писмо, което сме получили чрез Европейската мрежа за 

сътрудничество в областта на изборите. Въпросите се отнасят до 

европейските избори и как е уреден въпросът в България с 

депозитите, какъв е размерът им, кога се възстановяват и какви са 

изискванията към представените подписи, подкрепящи 

регистрацията на партии – цитирал съм Изборния кодекс. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, 

становище по проекта на писмо? Не виждам. 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева); против – няма. 

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: С проектен номер 11068 е едно 

кратко писмо до госпожа В.           В. във връзка с постъпило писмо 

от „Таймс медия“, това е медията, която държи правата на 

„Скандал“, по повод тяхно запитване защо не им е изплатена сума 

по медиен пакет по договор, сключен с „Партията на зелените“, с вх. 

№ ЦИК-НС-18-1428. 

Беше направена проверка със съдействието на 

администрацията, от която се установи, че в действителност не е 

правено такова плащане, защото не са обсъждани необходимите 

документи, които според мен не са представени. Това е отговорът на 

писмото. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, 

становище по предложения проект на писмо? Писмото е с проектен 

номер 11068. 

Моля, режим на гласуване. 
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Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева); против – няма. 

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: С вх. № ЦИК-18-8/14.08.2024 г. още 

веднъж сме получили писмо, с което ни подканят да участваме в 

списването на следващия брой на бюлетина на A-WEB. Не съм 

превеждал писмото, тъй като е стандартно, и го докладвам за 

сведение. Това са моите доклади. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Следващ 

докладчик е колегата Солакова. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, получихме писмо с вх. № 

ЦИК-ЕП/НС-06-1490-418/14.08.2024 г. за това, че от секционна 

избирателна комисия с посочен номер в 23 Изборен район не са 

получили допълнително възнаграждение за предадени правилно 

попълнени протоколи на секционната избирателна комисия. 

След проверка се установи, че е извършвана допълнителна 

проверка за тази секция – информацията е била включена в справка 

№ 2 и справка № 3.  

В папка „заседания“ с днешна дата има папка с наименование 

„информация 25 лв.“, в която ще намерите както входящото писмо, 

така и справката за извършената проверка, включително и писмата, 

които са изпратени до Министерството на финансите и до Столична 

община, Район „Студентски“. 

Предлагам с последващо одобрение да ги гласуваме 

едновременно. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, 

становище? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева); против – няма. 
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СЕВИНЧ СОЛАКОВА: С докладна записка вх. № ЦИК-25-

198/14.08.2024 г. са представени попълнени формуляри в 

изпълнение на указание на министъра на финансите относно 

изпълнението на държавния бюджет и на сметките за средства от 

Европейския съюз за 2024 г. 

Представени са няколко приложения – месечно разпределение 

на бюджета за 2024 г. и обяснителна записка; месечно разпределение 

на ангажиментите за разходи, които могат да бъдат поети през 

2024 г. и приложение за очакваните плащания от сметки за чужди 

средства.  

Тези формуляри съдържат и отчетни данни към 31 юли 2024 г. 

Съгласно указанията, следва да бъдат изпратени по електронната 

поща на служителя в Министерството на финансите, отговарящ за 

Централната избирателна комисия. Изпраща се от главния 

счетоводител. 

Предлагам ви да одобрим изпращането на така попълнените 

формуляри до Министерството на финансите. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, 

становище по докладната записка и по предложението? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева); против – няма. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, с докладна записка – вх. № 

ЦИК-25-199/14.08.2024 г., е представен финансов отчет за 

разходваните средства с предложение да бъде представена справката 

на министъра на финансите, както и информация за извършена 

корекция по бюджета на Централната избирателна комисия съгласно 

и в изпълнение на Постановление № 100 на Министерския съвет от 

11 април тази година за приемане на план-сметката за произвеждане 

на изборите на 9 юни.  
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Към докладната записка е представен отчет, който е по- 

подробен – само за запознаване от Централната избирателна 

комисия. Отчетната форма до министъра на финансите е съгласно 

утвърдените правила за отчитане на план-сметката. 

Предлагам ви да одобрим отчета за изразходваните средства и 

представяне на този отчет по план-сметката на министъра на 

финансите заедно с информация за промяна по бюджета на 

Централната избирателна комисия и уведомяване на министъра на 

финансите за това. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, 

становище по доклада и по предложението? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева); против – няма. 

 СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, докладвам ви за сведение 

писмо с вх. № ЦИК-15-303/04.08.2024 г. от председателя на 

Националния статистически институт относно предоставяне на 

информация за средната работна заплата на наетите по трудово и 

служебно правоотношение в обществения сектор, както и писмо с 

вх. № ЦИК-03-305/14.08.2024 г. от Народното събрание с приложено 

копие от заповед на председателя на Народното събрание от 

14 август за определяне на размерите на възнагражденията – за 

сведение на Централната избирателна комисия, и предоставяне на 

главния счетоводител за съобразяване и изпълнение. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Следващ 

докладчик – колегата Гергана Стоянова. 

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Колеги, докладвам ви постъпили с 

писмо вх. № ЦИК-ЕП/НС-15-738-5/13.08.2024 г. два броя добавъка 

към застрахователните договори, сключени с „ОЗК – Застраховане“. 

Тези добавъци касаят прибирането на машините за гласуване от 

чужбина. Издадени са след нашето уведомително писмо, което 
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изпратихме към застрахователното дружество – докладвам го за 

сведение. Представени са и оригиналите и ще бъдат насочени към 

отговорния служител по договора за прилагане към документацията 

на договора. 

Следващият ми доклад е за сведение – от община Ямбол, с 

писмо с вх. № ЦИК-ЕП/НС-06-1680/13.08.2024 г. са представени 

протокол и заповед за назначаване на комисия, свързана с отваряне 

на запечатани помещения за архивиране на изборни книжа и 

материали от изборите за членове на Европейски парламент от 

2019 г. за архивиране и унищожаване на неценни изборни книжа. 

Посочено е, че съответното помещение след това няма да се ползва, 

тъй като в него са съхранявани само тези книжа – докладвам за 

сведение.  

Представени са изискуемите по наше решение документи от 

община Ямбол. 

Последният ми доклад е за сведение и запознаване, след което 

и за обсъждане на работна група – вх. № ЦИК-15-272-114.08.2024 г. 

 От „Информационно обслужване“ АД в отговор на наше 

писмо от 23 юли са ни представили информация във връзка с ценово 

предложение за осигуряване право на ползване на правно-

информационни системи АПИС и СИЕЛА.  

Докладвам ви го за запознаване и с предложение на следваща 

работна група въпросът относно тези системи да бъде обсъден, след 

което да се преценят по-нататъшните действия в тази насока. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Следващ 

докладчик – колегата Стойчева. 

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: С вх. № МИ-11-697/14.08.2024 г. е 

постъпила молба от И. Т.     , член на ОИК – Гоце Делчев, за 

съдействие за изплащане на дължими осигурителни вноски за месец 

октомври 2023 г., тъй като е била допусната техническа грешка при 

изплащането на тези осигурителни вноски. 

Предлагам да препратим по компетентност тази молба до 

кмета на община Гоце Делчев относно предприемане на действия за 
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изплащане на дължимите осигурителни вноски на члена на 

Общинската избирателна комисия за месец октомври 2023 г., като 

следва кметът на общината да ни информира за предприетите 

действия, и да приложим към писмото документите, които господин 

Т. е предоставил. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, моля за 

становище по доклада и по предложението. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка 

Ганчева, Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева); против – няма. 

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: С вх. № ЦИК-МИ-11-80-

20/09.08.2024 г. сме получили писмо от ОИК – Нови пазар, с 

приложено решение относно констатиране предсрочно прекратяване 

пълномощията на общински съветник и обявяване на следващия в 

листата на съответната партия за избран. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. 

Следващ докладчик – колегата Елка Стоянова. 

ЕЛКА СТОЯНОВА: Колеги, докладвам ви за сведение и 

запознаване писмо с вх. № ЦИК-21-304, което е писмо от членовете 

на Обществения съвет към Централната избирателна комисия, с 

уведомление, че са отправили до Народното събрание искане за 

предоставяне на пропуски и искане за оказване съдействие от 

Централната избирателна комисия – за сведение и запознаване, и за 

обсъждане на работна група. 

Докладвам ви вх. № ЦИК-МИ-08-653-1 – прокурорска 

преписка с постановление за отказ от образуване на досъдебно 

производство. То е във връзка с извършена проверка за евентуално 

извършване на противоправни деяния от страна на избирател, който 

е гласувал на местните избори, без да има съответното избирателно 

право. 
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Прокуратурата приема, че, макар формално деянието му да 

покрива признаците на състав на престъпление по чл. 168, ал. 1, от 

субективна страна същото е необосновано и също така степента на 

обществена опасност е такава, която да обуслови липса на данни за 

извършено престъпление от общ характер, поради което отказват да 

образуват досъдебно производство. 

Предлагам, след като се запознаете с изложеното в 

постановлението, същото да не бъде обжалвано, тъй като, считам, че 

заключението на прокурора е правилно. 

В този смисъл моля за протоколно решение постановлението 

за отказ от образуване на досъдебно производство по прокурорска 

преписка № 40244/2024 г. да не бъде обжалвано. Това е 

предложението ми. 

Моля, ако нямате други бележки, да го подложим на 

гласуване. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, моля за 

становище по доклада и предложението. 

Моля, режим на гласуване по предложението на колегата 

Стоянова. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева); против – няма. 

ЕЛКА СТОЯНОВА: Колеги, докладвам ви преписка с вх. № 

МИ-11-689 и свързаните с нея индекси 689-1. 

Вх. № МИ-11-689 е писмо, в което господин З.                      ни 

пише, че според него Общинската избирателна комисия в Кубрат 

бездейства във връзка с постъпило в съответната комисия Решение 

№ РС-4424-81/29.07.2024 г. на Комисията за противодействие на 

корупцията.  

Твърди, че комисията се е запознала с решението и не 

предприема необходимото във връзка с констатациите в него. 
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Докладвам свързано двете преписки, тъй като Общинската 

избирателна комисия междувременно ни е изпратила същото това 

писмо, титулувано „жалба“, ведно с протоколи от свои заседания – 

Протокол № 51 от 9 август и Протокол № 52 от 12 август 2024 г. 

Накратко, действително при тях е постъпило решение на 

Комисията за противодействие на корупцията, в което, в една част 

на решението се установява конфликт на интереси, а в друга част – 

не се установява конфликт на интереси по отношение на кмета на 

община Кубрат. 

На първото си заседание комисията се е запознала със 

съдържанието на съответното решение и са се свикали на следващо 

заседание, в което, след като са констатирали, че същото не е влязло 

в сила, са оставили нещата на този етап на това положение. 

На сайта на Комисията за противодействие на корупцията има 

публикувано такова решение, което, видно от датата на издаването и 

публикуването му, е постановено на 29 юли 2024 г.  

Действително към момента на постъпването и разглеждането 

му в Общинската избирателна комисия то не е влязло в сила. Срокът 

на обжалване по тези решения е 14 дни. 

Считам, че на този етап жалбата на лицето е преждевременна и 

неоснователна в този смисъл. Действията на комисията на този етап 

са съобразно фактическата обстановка, поради което ви го 

докладвам за сведение. 

Разбира се, ще проследяваме по-нататък, когато решението 

влезе в сила, в зависимост от действията на комисията, дали е 

необходимо изобщо Централната избирателна комисия да взима 

отношение. Това са ми докладите в тази точка. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Следващ 

докладчик – колегата Ципов. 

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, докладвам ви с вх. № ЦИК-НС-

04-318/07.08.2024 г. писмо от Пето РУ на СДВР, с което искат да им 

предоставим информация във връзка с упражнен вот от лице на 

изборите за общински съветници и кметове на 29 октомври 2023 г. 
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В моя папка от днес ще видите проект на писмо до началника 

на Пето РУ на СДВР. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, 

становище по проекта на писмо? Не виждам. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева); против – няма. 

Заповядайте, колега Димитров. 

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, с вх. № ЦИК-37-

3/13.08.2024 г. сме получили писмо от Международна публична 

администрация (PAI).  

Преводът и самото писмо е в папката ми от 13 август. 

Докладвам го за сведение. Това е програмата на всички семинари и 

уебинари, които ще се провеждат от Международна публична 

администрация. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. 

Колеги, прекъсвам заседанието. Ще продължим в 12,00 ч. 

 

(След прекъсването.) 

 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, 

продължава заседанието. 

В точка втора ви предлагам да се запознаете с проект на 

решение в папка с моите инициали с проектен номер 5332. 

Постъпила е преписка с вх. № ЦИК-МИ-11-702/15.08.2024 г. 

от ОИК – Варна, с което ни е изпратено писмо от Общинската 

избирателна комисия, подписано от председател и от секретар. 

С това писмо ОИК – Варна, ни информира, че с Решение № 

9172/24.07.2024 г. на Върховен административен съд, постановено 

по адм. дело № 5029/2024 г., е оставено в сила Решение № 

3103/26.03.2024 г. по адм. дело № 329/2024 г. на Административен 
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съд – Варна, с което решение Административен съд – Варна, оставя 

в сила Решение № 296/11.02 на ОИК – Варна, с което ОИК – Варна, 

е прекратила предсрочно пълномощията на Н. Т.                                         

Ж.  с посочено ЕГН като районен кмет на Район „Приморски“, 

община Варна и е анулирано издаденото му удостоверение. 

Колеги, предлагам да приемем, че представените документи са 

представени съгласно чл. 463, ал. 1 и ал. 3 от Изборния кодекс и 

установяват предсрочното прекратяване пълномощията на кмета на 

Район „Приморски“, община Варна, поради което на основание 

чл. 463, ал. 4 от Изборния кодекс, да вземем решение и да 

предложим на президента на Република България да насрочи 

частичен избор за кмет на Район „Приморски“, община Варна. 

Моля, за вашите становища по проекта на това решение. 

Ако нямате предложения, моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева); против – няма. 

Решението е № 3541-МИ/15.08.2024 г. 

Сега ви предлагам да гласуваме писмо до президента на 

Републиката, с което да му изпратим заверено копие от току-що 

приетото решение, както и документите, които са изпратени от 

Общинската избирателна комисия, удостоверяващи влязлото в сила 

решение. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева); против – няма. 

Колеги, прекъсвам заседанието. 

Ще продължим в 15.00 ч. 

 

(След прекъсването.) 
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ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Добър ден, 

колеги! 

В залата сме девет членове на Централната избирателна 

комисия – продължаваме днешното заседание. 

Имате ли предложения по дневния ред? 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Моля да ме включите в Доклади по 

административни преписки. 

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Госпожо Председател, моля да 

включим нова точка в дневния ред: Искане за изплащане 

възнаграждения на ОИК. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Записвам колегата 

Чаушев в Административни преписки и ви предлагам нова точка 

четвърта: Искане за изплащане възнаграждения на общински 

избирателни комисии. 

Други предложения? Не виждам. 

Моля, режим на гласуване за приемане на промените в 

дневния ред. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка 

Ганчева, Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева); против – няма. 

Колеги, продължавам с трета точка – заповядайте, колега 

Димитров. 

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, на работно обсъждане беше 

представена идеята за приемане на проект на изисквания и правила 

за организация и технология на компютърната обработка на данните 

от предстоящите избори, която да изпратим за съгласуване на 

„Информационно обслужване“ АД, тъй като те са изпълнители на 

тази част от работата по произвеждане на избори. 

Нанесъл съм няколко корекции, които бяха обсъдени, 

включително и такава, която ще свърже работата на 

„Информационно обслужване“ АД по подготовката на техническия 
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персонал с работата на Централната избирателна комисия с идеята 

инструкциите за тази част от работата да бъдат изпращани на 

Централната избирателна комисия, след като бъдат съгласувани 

предложенията, които прави „Информационно обслужване“ АД. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Имаме проект на 

писмо, с което да изпратим проекта за документация. 

Колеги, имате ли становище по предложенията? Не виждам. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка 

Ганчева, Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева); против – няма. 

Следващ докладчик – колегата Чаушев. 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Уважаеми колеги, в моя вътрешна папка 

има проект на писмо до община Велинград във връзка с искане за 

отваряне на запечатани помещения във връзка с изпълнение на 

искания от разследващи органи за предоставяне на списъци за 

гласуване в избори, а също така и достъп за извършване на 

експертиза на документи и унищожаване на документи от 

произведени избори за Европейския парламент и местни избори. 

Предлагам да изпратим писмо до секретаря на община 

Велинград, че всички действия се извършват по реда на наше 

Решение № 1750 от 10 март. Правят се съответните протоколи, 

които впоследствие се изпращат на ЦИК. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, 

становище по предложения текст на писмо. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка 

Ганчева, Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева); против – няма. 

Колеги, с това изчерпахме трета точка от дневния ред. 
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Преминаваме към четвърта точка: 

ИСКАНЕ ЗА ИЗПЛАЩАНЕ ВЪЗНАГРАЖДЕНИЯ НА ОИК. 

Заповядайте, колега Стойчева. 

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, постъпило е искане за 

изплащане на възнаграждение от Общинска избирателна комисия – 

Нови пазар, с вх. № ЦИК-МИ-27-113/09.98.2024 г. за проведено едно 

заседание на ОИК и приложени към него всички изискуеми 

документи. 

Предлагам да одобрим изплащане на възнаграждение на ОИК 

– Нови пазар, ведно с осигурителните вноски на стойност 691,60 лв. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, 

становище по предложението? Не виждам. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка 

Ганчева, Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева); против – няма. 

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА:  Постъпило е искане за изплащане на 

възнаграждение от Общинска избирателна комисия – Сливен, с вх. 

№ ЦИК-МИ-27-108/05.08.2024 г. за дадени четири дежурства през 

месец юли на датите 17-и, 19-и, 23-и и 29 юли от председател и 

секретар. 

Приложена е справка за извършените дейности по време на 

дежурствата. Наличен е контролен лист и счетоводна справка. 

Стойността на исканите възнаграждения заедно с 

осигурителните вноски е 638,40 лв. 

Моля да одобрим изплащането им. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, 

становище по предложението? Не виждам. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка 
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Ганчева, Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева); против – няма. 

Колеги, други доклади? Не виждам. 

Поради изчерпване на дневния ред закривам заседанието и 

насрочвам следващото заседание за вторник, 20 август 2024 г., от 

10,30 ч. Благодаря. 

 

(Закрито в 15,10 ч.) 

 

 

 

 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ: 

Росица Матева 

 

СЕКРЕТАР: 

Севинч Солакова 

 

 

 

 

 

 

Стенограф: 

Стефка Аличкова 

 

 


